ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Коллектив кафедры бно-логии и общей генетики ус-пешно начал учебный год, завершающий год девятой пятилетки, год XXV съезда пятилетки, КПСС. Мь гки, год XXV съезда Мы обсудили выпол-КПСС. Мы обсудили выполнение ранее принятых социалистических обязательств и взяли дополнительные, повышенные в честь съезда. Эти обязательства в целом направлены на дальнейшее усовершенствование учебновоспитательного процесса, улучшение наплялности в усовершенствование учесова роспитательного процесса, улучшение наглядности в преподавании и оформлении кафедры, увелнчение лекций для населения и врачей го-рода и активизацию научной работы.

За учебный год на кафед-ре повысилась успеваемость студентов, увеличилось чис-ло повышенных оценок. При совместной работе с деканатами в этом году очень организованно прошла ликвида-

ция задолженности студентами. Кафедра пополнилась повыми учебно-наглядными пособиями, сделанными руками преподавателей, лаборантов и студентов. Оформы рантов и студентов. Оформлены стенды, посвященные охране природы, освоению умений и навыков студентов по курсу биологии, генетики, новостям науки и важнейшим событиям по нашей стране. Регулярно обновляется стенд: «Наша галерея». Сейчас оформлен стенд волуженного волуженного волуженного оформлен стенд о 150-летии декабръского вооруженного восстания. В этом деле хочется отметить энтузиазм ассистента Г. Н. Нестеровского и большую помощь лаборантов О. Кочевой, Т. Телицыной и Л. Буйских. За наглядность в преподавании и оформленин кафедра получила Почетную грамоту института.

Сотрудники кафедры нынче прочитали около 70 лек-



GETBEPP,

ноября 1975 r. № 34 (8889). Основана в 1935 г.

КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА.

ций для населения города и области с охватом более трех тысяч человек, по актуальным вопросам генетики, общей биологии и паразитологии. Наибольшее количество лекций прочитали доц. В. А. Костромская — 19, доц. Ольшванг Р. А. — 11, асс. Некрасова В. В. — 13, ассистент Бабец М. С. — 9 лекций. ний для населения города и

нй. Городской координацион-ый совет «Ученые — школе» дал высокий отзыв о работе кафедры биологии совместно с кафедрами нормальной анатомии, физиологии,

профессиональной орие ции школьной по профессиональной ориента-ции школьников на здравоохранению специальности.

Выполнение принятых сопобязательств в честь съезда отражаются на «Навстречу XXV «Навстречу КПСС».

к. у. ямбушев, о. н. кочева, культорг профгруппы

В ПАРТКОМ

И. И. Бенеликтов.

проф., зав. кафедрой акушерства и гинекологии лечфака;
А. А. Баталов, доц.,

зав. кафедрой филосо-фии и научного коммунизма; В. Г. Бородин, на-чальник военной кафедры;
В. Н. Климов, проф. ректор, зав. кафедрой госпитальной хирургии

Ф. Н. Копылов, доц. кафедры общей хирур-

лин; А. Д. Кондрашин, доц. кафедры фармако-

доц. кафедры фермалогин; Т. М. Нисковских, редактор многотираж-ной газеты; Н. В. Рябова, доц. кафедры общей гигие-

т. А. Суворова, зам.

Т. А. Суворова, зам. секретаря парткома; А. И. Филиппов, асс. кафедры патанатомии; М. П. Хильченко, доц., зав. кафедрой историн КПСС и политакономии:

А. П. Ястребов,

доц., зав. кафедрой патофизиологии.

экономии;

ИЗБРАНЫ

ПОСЛЕ ВЫБОРОВ В ПАРТИЙНЫХ И КОМСО-МОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

СОСТАВ КОМИТЕТА ВЛКСМ

Альбощий Петр — инструктор ГК ВЛКСМ; Ворончихина Нина — зав.

сектором учета комитета ВЛКСМ;

Жовтяк Евгений — ст. лаборант кафедры проф-болезней;

Миронов Геннадий — се-кретарь бюро ВЛКСМ сан-

мяличкин Александр — студент VI курса педфака. Папандопуло Захарий — ординатор кафедры гигие-

Геннадий Подгайко ассистент кафедры гигиены

Пономарева Ольга — студентка IV курса леч-

фака; Радич Арсений — ассис-

сектором учета комитета ВЛКСМ;
Власов Валерий — секретарь бюро ВЛКСМ педфака;
Гвоздевич Владимир — ассистент кафедры иормальной анатомии;
Давыдова Надежда — ассистент кафедры анестезиологии
Жовтяк Евгений — стилаборант кафедры проф

СНО; Чуркина Наталья — сту-дентка IV курса лечфака; Шабуров Александр — секретарь бюро ВЛКСМ лечфака;

Шапин Леонид — студент

Шапин Леонид — студент III курса лечфака; Пушкарев Леонид — студент III курса санфака. Секретарем комитета комсомола избран Г. Под-

гайко.



На снимке: лауреат Ленинской премин, студентка 3 курса педнат-рического факультета Оля Романова на комсомольской конференции. Фото Γ. Тарханова.

в книгу почета

НА МАРШЕ ABE защиты

ПЯТИЛЕТКА

На днях на кафедру глазных болезней глазных болезней при-шли приятные извес-тия из Москвы и Ле-нинграда. В Москве 29 октября защитила докторскую диссерта-цию зав. кафедрой глазных болезней Е. Г. Михеева, а за несколько дней до этого в Ленинграде состоялась кандидатской защита кандидатской диссертации асс. ка-федры И. В. Кочеван-

скои.

Две защиты в канун праздника Октября — большая радость для сотрудников кафедры. А. ТОМИН,

леления:

31 октября проведено пер-кружка СНО вое заседание кружка. СНО на кафедре социальной гигиены и организации здравоохранения.

ПЕРВОЕ

Выбрано правление круж-ка и заслушан доклад сту-дентов 607 группы Валерия

боту в комсомоле в книгу Поче-та комсомольской организации нашего института занесены: нашего института занесены: Бенедиктов И. И., заслуженный деятель науки РСФСР, профессор, зав. кафедрой акушерства и гинекологии лечфака;

За большую общественную ра

Блинова С. И., преподаватель кафедры философии и научного коммунизма, ответственная за ОПП;

Бродская И. К., ст. научный сотрудник ЦНИЛа, член парт-бюро педфака;
Власов В. А., студент 6 курса

факультет педфака, секретарь ского бюро ВЛКСМ;

Глотов Н. А., доктор мед. на-ук, зав. кафедрой биохимии, де-кан ФОПа;

Гурфинкель И., студентка 6 курса педфака, стипендиат им. Я. М. Свердлова, член факультетского бюро ВЛКСМ;

Дедловская В. И., доц. кафедры нормальной физиологии, общественный декан вечернего от-

Криницына «Социальные ас-

ЗАСЕДАНИЕ

например, такие, как «Состо-яние здоровья студентов мед-йнститута», «Социально-гиги-еническое исследование дол-гожителей» и другие, — имеприницына «Социальные аспекты развития геронтологии», вызвавший интерес у присутствующих. В кружке будут заниматься студенты всех факультетов. Темы научно-исследовательских работ разнообразны. Каждая ет большое значение и при-

воохранении.

н. п. бояршинова ассистент кафедры ОЗО, руководитель кружка.

менение в практическом здра-

Елфимов А., студент 6 курса лечебно-профилантического факультета, секретарь факультетского бюро ВЛКСМ;

ского оюро ВЛКСМ;
Мяличкин А., студент 6 курса
педфака, член комитета ВЛКСМ;
Негрей Н., студентка 6 курса
педфака, стипендиат им. В. И.
Ленина, член факультетского
бюро ВЛКСМ;

Письменов И. А., проф., зав. кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии, научный руководитель СНО;

Суворова Т. А., зам. секретаря партийного комитета института; Тахчиди X., студент 6 курса лечфака, секретарь бюро ВЛКСМ;

Невелев В. М., асс. кафедры нормальной физиологии, общественный декан 2 курса лечфака. В книгу Почета комсомольской организации института за несена 516-я группа лечебнопрофилактического факультета (секретарь комсомольской организации притура и притура в пратурования притура пратурования притура пратурования притура потратурования притура пратурования притура притура притура потратурования притура приту (секретарь комсомольской о низации группы Л. Петухова).

680 ДОНОРОВ

Недавно безвозмездно

педавно оезвозмездно сдали 131 литр крови 680 наших студентов.
Первое место среди факультетов занял педиатрический (22,8 проц., второе — лечебно-профилактический — 17

Больше всех доноров на втором курсе — 26,3 проц., и на третьем. В связи с этим хочется поблагодарить коллектив кафедр нормальной анатомии и общей хирургии за активную пропаганду безвозмездного донорства среди студентов.

Среди групп по донорам лидируют 617 и 416-я.

Нынче многократных доноров было на 41 человек больше, чем в про-

проц. сдавших).

Секретарем партий-ного комитета институ-та вновь избран Ф. Н. Копылов.

шлом году. Среди них ежегодно сдают кровь В. Коряков (528 гр.), О. Коган (506), Н. Усольцева (514) и другие. В. Г. АНТРОПОВА, председатель комитета Красного Креста.



тематику конференции и место ве проведения. Проекты эм-блем с указанием исполните-лей следует подавать в совет СНО на имя научного руково-дителя СНО до 15 декабря.

Авторы лучшего проекта эмблемы будут награждены Почетной грамотой и денежной премией. Занявшие второе и третье места награждаются третье места награ: Почетными грамотами СНО, комитет ВЛКСМ. ми Совет

на лучшую эмблему

Совет СНО и комитет ВЛКСМ Совет СНО и комитет ВЛКСМ объявляют конкурс на лучший проект эмблемы Всероссийской конференции «Экстремальные состояния и проблемы адаптации», которая будет проводиться Министерством эдравоохранения РСФСР 2—5 февраля 1976 года на базе нашего вуза. Эмблема должна отражать

ГДЕ ПУТИ К ТВОРЧЕСТВУ

Второй месяц работают кружки СНО при кафедрах нашего института. На организационных заседаниях составлены и утверждены планы, распределены темы реферативных и исследовательских работ, Как завершающий этап подготовки СНО к новому году, 30 октября прошло совместное заседание совета СНО и старост кружков. Обсуждались результаты только что прошедшего конкурса научно - технического творчества студентов, где наш институт стал лауреатом. Намечены пути оживления творческой работы кружковцев, привлечения новых членов в СНО.

Совместные заседания кружков, различных секций, участне в институтских конференциях, создание студенческих конструкторских бюро, помощь кружковцев практическому здравоохранению, подготовка к Всероссийской конференции «Экстремальные факторы и адаптация к ним», проведение которой планируется в нашем институте, вот основные направления студенческого творчества. На ближайших заседаниях старосты информируют кружковцев о решениях совета и вышедшем «Положении о научнонсследовательской работе студентов и уставе СНО».

Подобные совместные заседания совета CHO и старост кружков должны положительно сказаться на студенческой

помощью дозорных

В этом семестре народные контролеры работали значительно активнее: проверили укомплектованность здрав-

тельно активнее: проверили укомплектованность здравлункта врачами в период осеннего медосмотра студентов, контролировали подготовку зданий института к работе в зимних условиях. Народные контролеры рекомендовали ректорату, как решить проблему затемнения лекционных аудиторий. Эта работа сейчас проводится и вскоре будет завершена. Недавно народные контролеры, заслушав отчет руководителя инженерной группы В. А. Таганова, указали на серьезные недостатки в его работе и потребовали в двухнедельный срок закончить радиофикацию аудиторий. Взят под контроль ряд мероприятий, предшествующий заселению нового общежития.

которые трудились целенаправленно и продуктивно, Хоро-шо работали в году А. И. Степанова, В. А. Лузгина, В. П. Фролова, И. С. Розенштейн, А. С. Чернова, Н. Б. Ковале-ва, Т. Н. Постинкова и И. А. Селиванова, А. Г. Васильев. А. И. Филиппов, председатель группы НК института.

Хочется поблагодарить народных контролеров

• СЛОВО О НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРАХ

ЗАСЛУЖЕННЫЕ ПЯТЕРКИ

Студенты пятого курса проходили практику в лениях крупных больниц Свердловска. Многое пришлось им освоить за месяц: вели прием боль-ных, обслуживали вызовы на дому, познакоми-лись с работой специализированных кабинетов (ревматологического, эн-докринологического, кабинета инфекционных болезней), работали в электрокардиографи ч еском кабинете, изучали диспансеризацию больных и документацию на участках. В субботние

дни проводились клинические конференции, на которых выступали опытные врачи и специалисты города.

Трудно, но вместе с тем и интересно было студентам Н. Назаровой, Л. Кадочниковой, Г. Ноговициной, К. Ивановой и многим другим, которые самостоятельно работали на участке. Практиканты проводили и санитарно - просветительную работу, прочитали 378 научно-популярных лекций, выпустили санбюллетеней, провели более тысячи бесед. В

праздники улиц органи-зовали профилактические осмотры населения.

С интересными и содержательными докладами выступили студенты на поликлинических конференциях, подготовили и сделали 56 реферативных сообщений, а студенты Ю. Бочкарев, В. Якунина, Т. Антропова, Г. Немцова, Н. Суханова другие выполнили научно - исследовательские работы. Результаты своих исследований оми доложили на студенче-ской научной конферен-

ции в конце практики. Все студенты изучали заболеваемость язвенной болезнью в Свердлов-

ске. Подводя итоги производственной практики, хочется отметить, что большинство студентов работали добросовестно, показали хорошие тео-ретические знания, акретические знания, активно участвовали в жизженно получили отлич-

ные оценки.
Э. М. КОНЕВСКИХ,
И. В. КАЧЕВАНСКАЯ, руководители практики.

MHOLOWA НАУЧИЛИСЬ



Практику по терапии в ча мы проходили в поликлинике ГКБ № 23. Заведующая поликлиникой ла нас очень доброжелательно, познакомила работой поликлини поликлиники. распределила к участкоденткам Н. Чукиной В. Полозниковой вым терапевтам. Сту-Полозниковой доверили самостоятельно работать на участке.

конечно, мы растерялись. что ничего не умеем, но через несколько дней появилась уверенность и глубокое убеждение, что постоянно надо читать, повторять, казалось бы, знакомое. Столько Столько возникает вопросов процессе работы в каж-

ом отдельном случае! Работали мы на приеме больных, обслужива-ли вызовы на дому, читали научно-популярные лекции, выпускали санбюллетени. Участвовали в проведении массовых профилактических ос-мотров населения. Познакомились с работой специализированных кабинетов, многому научи-лись в кабинете ВТЭК, где нам рассказывали о правилах определения группы инвалидности. М. ГЕФТ,

студент 5 курса.

Студентка В. Якунина на приеме в мед-санчасти во время производственной практики.

KAK БЫЛА МЕДСЕСТРОЙ...

Нас было трое: Света Липатникова, Людмила Черемисина и
я, Случилось так, что сестринскую
практику мы проходили вместе.
Только на приеме врача три дня
мы были в разных кабинетах, Конечно, в железнодорожной больнице нас, студентов, было много, мается со шприца в неподходящее
Маз дневника практикантки.

Ма дневника практикантки.

Ма дневника практикантки.

Ма дневника практикантки.

Ма дневника практикантки.

На раз- я уже не ощущала священного
феторожной вужене ощущала вкодила в
водила в
феторожной видентов, было много, мается со шприца в неподходящее
Маз дневника практикантки.

Ма дневника практикантки.

В уже не ощущала священного
феторожной вужене ощущала вкодила в
водила в
феторожной совтранной
практикантки.

На раз- я уже не ощущала священного
феторожной видента, когда игла входила в
феторожной видентов, мается со шприца в неподходящее
Потом на практикантки.

нице нас, студентов, было много, нается со шприца в неподходящее нас как у них проходила практиние. Наверно так же, как и у нас.
Шесть дней мы практиковались в третьем терапевтическом отделении, три дня в процедурном на
приеме, потом перешли в хирургическое отделение. По три дня в протедение. По три дня
приеме, потом перешли в хирурзанимались на посту, в гипсовой, принялись за больных! Ура нам!
За это время мы усвоили много
практических навыков. Трудно вторая натура». К концу практики
толь переня и лекарство выливается банки, клизмы, различные пробы
канки не понравном, кай ней она ней областном
попрактива обазанае, ней мне ней оней
попрактива обазанае, клен
попрактива обазанае, ней они ней они
попрактива обазанае, ней мне ней она
попрактива обазанае
ней мне ней она не

до лиц интересно мне Случилось ча при до лиц пациентов. Особенно норсульфазола, и я минут пятя побывала на приеме у разных врачей. Мне было интересно миться приходилось туда обращаться), хранением и оформлением толсту-щих историй болезни. Честно гообря, оформление историй болез- нам это знать, если в учебниках ней мне не понравилось, трудно нет, а на лекциях не говорили об понять, где начало, а где конец, этом ничего?!

научной работе.

показалось на надцать думала, как это сделать. ось так, что В конце концов мне продиктовали рецепт, в котором не было ни од-ного латинского слова. Свету слова. сравнивать их работу, ознако- спросили, как мыть руки перед миться с регистратурой (часто операцией. Она, разумеется, изложила все, что было в учебнике:— «Не знаете! Сначала с мылом, а потом — диплацином!». А откуда

• О ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

«LYATIEYWAC»— HECEL BECEVPE

«В субботу отчетный концерт агитбригады института, играет «Гаудеамус»I И никому не потребо-

валось объяснять, что это такое. Даже перво-курсники, еще недавно не ведавшие, сколько корпусов у института, знают ансамбль педфака «в лицо».

Средний возраст участников — 20 лет, а самому «Гаудеамусу» третий год. Родился он в Крыловском где работали второкурспедфака. Там, клубе, студенты сразу заприметили лежавшие без дела музыкальные инструменты. После долгих и утомительных для обоих сторон упраши-ваний начальство сда-

создан! Немало долгих осенних вечеров пролетело как миг под песни самбля. Незаметно подошел октябрь. Снова уче-ба, заботы. Но ансамбль не распался. Наоборот, дружба крепла. Но инструментов нет, помещене обещают, над репертуаром тоже всем думать надо. А играть ребята хотели. В том, что их мечта осуществилась, «виноват» больше всего Саша Мяличкин, ответственный за худо-жественную самодеяжественную само, тельность педфака. всеми просьбами и жалобами шли к нему. Саше приходилось быть и музыкантом, и дипломатом в переговорах о ре-

шении проблем помещения, репетиций, и настав-ником еще «зеленых» участников ансамбля. Ре-бята сами собирали аппаратуру, покупали инст-рументы на заработанные деньги вольные пожертвования. Удача пришла к «Гаудеамусу» уже на первых концертах. Ансамбль прошел на смотр самодеятельности между вузами и стал его лауреатом. С тех пор и началась творческая работа «Гау-деамуса». Ребята играли на всех вечерах, где нужна была веселая песня, - от студенческих танцев до концерта для участников Всесоюзного семинара по коммунистическому воспитанию

и добропо-настоящему



На снимке: ансамбль «Гаулеамус».

молодежи. Ансамбль никого не копирует — у него своя живая, оригинальная манера исполнения, богатый запас пе-сен. Перед этим не смогли устоять организаторы концертной «Гаудеамус» стал ее основой. За 10 дней ребя-та дали 20 концертов в деревнях, цехах, на строплощадках. ительных Сколько было зрителей, и каких! Как они слуша-

ли, как светились глаза, блестели улыбки! Сколько раз просили повторить песню, приглашали приезжать еще, жалели, что три часа оказались такими короткими. Неизвестно откуда появлялись охапки цветов... Успех был полный.

Но ребята не думают успокаиваться. Инструментами они, безусловно, уже овладели. Те-

Фото С. ПЕРВУХИНА.

перь надо работать над голосами. Да и многие песни можно уже обновить. Впереди много работы, ведь не за горами поездка концертал по Союзу. Какая аудитория их встретит?

А сейчас снова погас-нет свет, на сцену вый-дет, волнуясь, конферансье, и в зал полетит л. **БОРОДИНА**,